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IIycre a3bik L pacnosunaercs sekoropbiM DFA. Beera jin cienyromiye a3bIKu Paco3Ha0TCA KOHEIHbIMEI
aBroMaramu?

d) 3L={ulue¥*, e :|u=v,wel}

e) SUBSEQ(L) ={a1,...,an|n>0,a; € X, Jug,...,u, € X* : upaquiag...,au, € L}

f) PERMUTE(L) ={ak,,...,ak
a; € ¥,a1,...,a, €L}

g) SHIFT(L)= U {ak+1,-.-,ana1,...,ax|a,...,a, € L'}
k>0

n>0,(ki,...,k,) — HEKOTOpas HEPECTAHOBKA,

n

Jokaxkure, 4To 11000i1 OECKOHEUHbIH A3bIK, pacnosuamomuiics DFA, MoxkHO pa3burh Ha aBa 6eCKOHed-
HBIX PeryJisipHbIX si3blKa, paciosHatomuxcsas DFA.
CyrmecTByer im Takoe ceMeificTBO sI3bIKOB { Ey, }nen, uTO F, pacmnosunaercss NFA ¢ n cocrosanmm, HO
tpedyer DFA pasmepa Kak MUHUMYM ¢ JIJIsT HEKOTOPOTO ¢ > 17
IIycts A C IN. Beeném obo3nadenue:
By (A) = {w| w — upexacrasienue HeKOTOPOro uucia u3 A B k-u4uHOil cucreme cuucieHus }
ITpueenure mpumep MHOXKecTBA A, 17151 KOTOporo Bo(A) pacnoznaércs DFA, a Bs(A) ne pacmosnaércs DFA.
Nzt mexoroporo NFA pacemorpum 6 (¢, w) — pacUIMpEeHHYIO Ha BCE CTPOKH (DYHKIUIO TIEPEXOIA:
d(g,€) = q,
og,xa)= U (p,a)

p€d(g,x)
Jokaxkure, 9TO Al IPOU3BOJILHOIO CJI0BA W

5((]0,’11)) NF#A£2 < 3ry,... s Tw| 2 T0 = G0, Tw| € F or, e 5(7"2'_1,101‘)

FL 17| IlpuBeauTte perynsipHble BHIPDAYKEHUS /IS CJIEIYIONINX A3BIKOB:
a) MuozxkectBo cjioB 13 0 u 1, B KOTOPBIX KaxKJas napa CMexKHbIX () HAXOAUTCs Hepe napoil CMeKHBbIX 1.

b) Muoxecrso cioB u3 0 u 1, He copepkamux nozacsuosa 101.

¢) Muoxecrso cioB u3 0 u 1, B koropbix uuciao 0 geaurcs Ha 3, a 4ucio 1 4éruo.
JloKaxKuTe HEPEryISPHOCTH CJAEIYIOIINX S3hIKOB:

a) {0™ | n — nonHbIi KBaIpPAT }

b) {w € {0,1}* | w — nBOMYHOE HpeaCTABIEHHE HPOCTOTO YHCIA }

Ounpenenenune. Bydem zosopumsn, wmo DFA cunxponusupyemcs cmpoxroi s, ecau Vq1,q2 € Q : 0(q1,8) =
5((]278)'

JokaxkuTe, 9T0 eciu JeTepMUHUDOBAHHbBIN aBTroMar A uMmeer k COCTOSHUN ¥ CHHXPOHUBUPYETCs HEKO-
TOPO# CTPOKOI, TO OH TaKK€ CHHXPOHU3UPYETCS W CTPOKOIl TJIMHBI HEe 0oJee k3.
IlpuBenure anropur™, KOTOPEI M0 JaHHOMY DFA A BbIYmCIseT KOJIMYECTBO PACTIO3HABAEMbBIX M CJIOB
JJIUHBI N 38 BpeM4A

a) poly(|Qal - n)

b) poly(|Qal) - log(n)



